

# 习近平同瑞士联邦主席凯勒-祖特尔就中瑞建交 75 周年互致贺电

新华社北京 9 月 14 日电 9 月 14 日，国家主席习近平同瑞士联邦主席凯勒-祖特尔互致贺电，庆祝两国建交 75 周年。

习近平指出，中国和瑞士是不同社会制度、不同发展阶段国家友好合作的典范。建交 75 年来，双方携手培育“平

等、创新、共赢”的中瑞合作精神，双方多边领域合作成果丰硕，增进了两国人民福祉，为维护多边主义和自由贸易作出了积极贡献。我高度重视中瑞关系发展，愿同凯勒-祖特尔主席一道努力，以建交 75 周年为契机，深化经贸、财金合

作和人文交流，将中瑞创新战略伙伴关系提升到新水平，为推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化作出新贡献。

凯勒-祖特尔表示，75 年来，瑞中两国坚持交流对话、相互尊重和务实合

# 习近平同列支敦士登摄政王储阿洛伊斯就中列建交 75 周年互致贺电

新华社北京 9 月 14 日电 9 月 14 日，国家主席习近平同列支敦士登摄政王储阿洛伊斯互致贺电，庆祝两国建交 75 周年。

习近平指出，建交 75 年来，中列两国始终坚持互尊互信，积极开展友好

交流合作，在多边领域密切协调，树立了大小国家友好相处、互利共赢的典范。我高度重视中列关系发展，愿同阿洛伊斯摄政王储一道努力，持续深化两国友谊和合作。

阿洛伊斯表示，建交以来，列中

两国秉持友好，深化双边交往，拓展合作领域，加大相互支持，共同发展稳固、互信的伙伴关系，这在当前挑战频出的时代尤为重要。我坚信，列中两国未来将不断增进交流合作、共促发展繁荣。

## 党的创新理论在基层

9 月 4 日，摩天冲磷矿二采区，伴随着刚结束安装的胶带运输机发出的隆隆声响，二采区最后一个设备系统安装完成并启动运转。至此，摩天冲磷矿所有系统工程全部建成，二采区达到试生产条件。

“二采区的试生产运行，将逐步释放该采区年产 100 万吨的生产能力，这也标志着摩天冲磷矿年产 250 万吨采选工程项目，从今天起全面建成并释放全矿产能。”摩天冲磷矿总工程师王继洪说。

摩天冲磷矿所在的毕节市织金县新华磷矿区，是贵州省三大磷矿之一。今年前 8 月，一采区累计生产原矿 115 万吨、磷精矿 58 万吨，各项经济指标均超额完成年初制定的目标任务。

推进传统产业改造提升，是因地制宜发展新质生产力的重要举措。在《习近平谈治国理政》第五卷中，习近平总书记深刻指出，“传统产业改造升级，也能发展新质生产力。不能光盯着‘新三样’，不能大呼隆、一哄而起、一哄而散，一定要因地制宜，各有千秋。”

立足传统矿产资源优势，深度推进“富矿精开”，是贵州因地制宜发展新质生产力的关键一招。当前，开采及利用技术以空前的速度，集聚到贵州煤、磷、铝、锰等储量排名全国前 10 的矿产资源上，围绕精确探矿、精准配矿、精细开矿、精深用矿四大核心环节，资源优势持续放大，产业脉动活力满满。

### 产品上新：产品矩阵持续扩容

在锂电行业的周期起伏中，磷酸铁锂电池与三元前驱体两大技术路线的分化，给市场中的每个企业带来持续压力。而中伟股份凭借“全能”战略，在这场产业变局中实现了逆势突破。

“立足贵州的磷矿资源优势，我们历经三年攻坚，以‘聚焦一代、储备三代’的策略推动技术突破，实现了后来居上，构筑了磷系材料在高压实与一致性上的市场优势。”中伟研究总院磷系研究院副院长张雨英说。

中伟股份 2025 年半年报透露，其磷系产品销量已突破 5 万吨，稳定嵌入比亚迪、宁德时代、中创新航、亿纬锂能等核心客户供应链。

至今年上半年，中伟股份的镍、钴、磷、钠四系产品总销量超过 188 万吨，同比增长 33.91%，一个多元材料矩阵已然成型。

出货量稳增的同时，企业多元化产品线对应的下游场景，也从新能源汽车延伸到低空经济、人工智能等新兴领域。

作为全球锂系三元前驱体出货量连续五年第一的企业，中伟股份聚焦高镍化、高电压化、单晶化等前沿方向持续发力，8 系及以上高镍材料的高能量密度与高充放电倍率特性，可精准匹配人形机器人、eVTOL、无人机等应用场景的核心需求。

贵州日报天眼新闻记者 管云

## 「富矿精开」持续激活产业新质生产力

## “富矿精开”聚动力成大势

岳振

### 多彩新论

在区域产业变革与创新进程中，贵州以“富矿精开”为战略抓手，推进优势资源高效利用，为发展新能源、新材料等战略性新兴产业打下坚实基础。集中资源优势培育起来的产业新动力，已经成为贵州经济转型升级、提质增量的巨大推动力。

“富矿精开”，创新有力。以科技创新和产业创新融合发力，驱动产业能级跃升，在资源开发利用上以“精”字为要，整合链上资源，推动传统产业升级转型，培育壮大新兴产业，贵州经济增长“进”的动能积蓄成势。

“富矿精开”贯穿贵州现代化产业体系建设全过程。坚定不移走高质量发展之路，持续优化产业结构，做强做优数字经济和新能源产业，加快经济社会全面绿色转型，提高经济增长“含金量”“含新量”“含绿量”，“富矿精开”这个关键一招必须抓准、抓好、抓出实效。

## 共筑网络安全屏障 护航数字经济发展

### ——贵州网络安全工作综述

贵州日报天眼新闻记者 张良胜

要求落地……

层层落实、步步深入，全省各级党委（党组）坚决扛起维护网络安全的政治责任，全面落实党委（党组）网络安全工作责任制，有效构建巡视巡察、专项督查、综合考核“三位一体”的网络安全工作责任制督促落实机制，配套出台贵州省网络安全工作责任追究制度，持续健全完善网络安全制度体系建设，

实施明责、知责、履责、督责、问责链条管理。

坚持“以数为先，夯实网络安全防线”

安全和发展是一体之两翼、驱动之双轮。安全是发展的保障，发展是安全的目的。

贵州省作为首个国家级大数据综合试验区、八个全国一体化算力网络国家

枢纽节点之一、全球聚集超大型数据中心最多的地区之一，维护网络安全和数据安全尤为重要。统筹发展和安全，贵州不断加强网络安全保障体系和能力建设，从人防、技防、智防等方面夯实网络安全之盾。

善用“人防”。贵州积极推动建设“黔峰”网络安全特战队，持续打造高素质、创新型、复合型、实战型、应用型网络安全人才队伍。充分发挥贵州省网络安全教育中心示范作用，成功举办两届全省大学生网络攻防大赛、公安部第四届“网鼎杯”网络安全大赛决赛、贵州技能大赛“网信杯”网络安全技能竞赛等活动，组织队伍参与“川渝滇黔桂”五省区网络安全攻防演练，锻造网络安全人才。

## 再续“黔台会”之约 共拓两岸经贸发展新空间

贵州日报天眼新闻记者 冯倩

携手之约如磐石，黔台情谊比金坚。

9 月 16 日至 19 日，2025 年贵州·台湾经贸交流合作恳谈会（下称“黔台会”）将在贵阳举行，此次会议将以“十载同行谱新篇，携手融合向未来”为主题，邀请海峡两岸的政商精英、专家学者、知名人士等近 500 名嘉宾共叙情谊、共谋合作、共话发展。

聚焦优势产业共谋发展

同处北纬 25 度的贵州与台湾，地形地貌和生物生态具有多重相似性，多年来依托“黔台会”平台，两地经贸合作展现强劲活力。截至目前，全省累计批准设立台资企业 750 家，累计利用台资 28.55 亿美元。

台商台企也看好贵州发展机遇，旺旺集团、统一集团、台湾水泥等越来越多台湾知名企业家来到贵州投资兴业，为推动黔台两地产业互补、合作共赢发挥了巨大的作用。

（下转第三版）

当前，信息化发展浪潮云奔潮涌、气象万千，为中华民族带来了千载难逢的机遇。同时，网络安全与政治安全、经济安全、文化安全、社会安全、军事安全等领域相互交融、相互影响，已成为我国面临的最复杂、最现实、最严峻的非传统安全问题之一，在国家安全体系中的基础性、战略性、全局性地位更加凸显。

党的十八大以来，习近平总书记关于网络强国的重要思想和习近平总书记关于网络安全提出一系列新思想新观点新论断，强调“没有网络安全就没有国家

安全，就没有经济社会稳定运行，广

大人民群众利益也难以得到保障。”

贵州深入学习贯彻习近平总书记关于网络安全的重要思想和习近平总书记关于网络安全提出的一系列新思想新观点新论断，强调“没有网络安全就没有国家

安全，就没有经济社会稳定运行，广

大人民群众利益也难以得到保障。”

坚持“以数为先，夯实网络安全防线”

“加强网络安全体制建设，建立人

工智能安全监管制度”“提升数据安全

## 提升发展“含金量”

35%。今年以来，公司持续保持满负荷生产状态，1 至 6 月产值同比增长 49%，销售额同比增长 58%，正向着 41 亿元总体年产值目标全力冲刺。

贵州日报天眼新闻记者 李枫 摄



### 加大技术“含新量”

9 月 12 日，位于安顺黎阳高新区夏云工业园的固达电线电缆（集团）有限公司工人在巡查全自动框型绞线生产线。

该公司聚焦市场多样化需求，打造 5G+AI 大型模型数字工厂，实现全链路数字化闭环管理，订单交付周期缩短

### 提升发展“含金量”

35%。今年以来，公司持续保持满负荷生产状态，1 至 6 月产值同比增长 49%，销售额同比增长 58%，正向着 41 亿元总体年产值目标全力冲刺。

贵州日报天眼新闻记者 李枫 摄

当前，信息化发展浪潮云奔潮涌、气象万千，为中华民族带来了千载难逢的机遇。同时，网络安全与政治安全、经济安全、文化安全、社会安全、军事安全等领域相互交融、相互影响，已成为我国面临的最复杂、最现实、最严峻的非传统安全问题之一，在国家安全体系中的基础性、战略性、全局性地位更加凸显。

党的十八大以来，习近平总书记关于网络强国的重要思想和习近平总书记关于网络安全提出一系列新思想新观点新论断，强调“没有网络安全就没有国家

安全，就没有经济社会稳定运行，广

大人民群众利益也难以得到保障。”

贵州深入学习贯彻习近平总书记关于网络安全的重要思想和习近平总书记关于网络安全提出的一系列新思想新观点新论断，强调“没有网络安全就没有国家

安全，就没有经济社会稳定运行，广

大人民群众利益也难以得到保障。”

坚持“以数为先，夯实网络安全防线”

“加强网络安全体制建设，建立人

工智能安全监管制度”“提升数据安全